

长假是否需要保留?小长假是否需要调休?

# 全国假日办就长假去留征集公众意见

刚刚过去的中秋、国庆假期,因为“挪假”把固有工作生活节奏打乱,在网上引发各种吐槽。为了回应民意,全国假日旅游部际协调会议办公室10日在新浪网、搜狐网、腾讯网、凤凰网、人民网、新华网等网站发布“关于法定节假日放假安排的调查问卷”,面向社会广泛征集意见,就7天长假是否该保留、有无必要“挪”出3天假等问题展开调查。

网上调查的主要内容是“你对现行放假安排是否满意”“长假是否需要保留”“小长假是否需要调休”以及参与问卷调查者对法定节假日安排的建议等。全国假日办欢迎广

大群众积极发表自己的意见,以反映公众意愿,使放假安排更加科学合理。

据全国假日办有关负责人介绍,按照2007年《全国年节及纪念日放假办法》(国务院第513号令),我国全体公民放假的节日共11天,分别是元旦1天、春节3天、清明节1天、劳动节1天、端午节1天、中秋节1天、国庆节3天。现行放假调休方法通过调借双休日,分别形成2个7天“长假”(春节、国庆)和5个3天“小长假”(元旦、清明、五一、端午、中秋)。

(据新华网)

链接>>相关新闻①

## 七成网友不满放假安排

根据新浪网的民调显示,76.3%的网友对现行的法定节假日的放假安排表示不满意。而在“您认为调借周末形成的7天长假应不应该保留”的一项问答中,近五成的网友认为,通过调借周末而形成的7天长假不应该保留。在“您认为有无必要将1天的节日调借周末形成3天小长假”的问答中,过半网友认为没必要继续安排3天小长假。网友“武汉老人-自娱自乐”则表示,完全应该取消长假,让国民分散度假。

(据新华网)

链接>>相关新闻②

## 取消黄金周?支持反对意见持平

截至10日晚10时,新浪网的调查显示,参与问卷调查的人数超过了4万人,以20岁至60岁的人群居多,其中来自企事业单位的人群所占比例最大,其次为在政府机关工作的人士。

对于“7天长假是否应该保留”,支持与反对的人数很接近,分别为46%和50%,对“有无必要将1天的节日调借周末形成3天小长假”这个问题,42.4%网友认为有必要,51.8%网友认为无必要。

(据新华网)

# 中国政府网官方微博和官方微信开通

中华人民共和国中央人民政府门户网站(简称中国政府网)官方微博和官方微信10月11日在新华微博、腾讯微博和微信开通,是国务院政府信息公开的又一重要平台。国务院重要政务信息将第一时间通过微博微信等新媒体形式,

向社会公众公开。

微博用户可登录中国政府网官方微博主页(新华微博网址http://t.home.news.cn/zhengfu,腾讯微博网址http://t.qq.com/zhengfu)或扫描中国政府网微博二维码加关注,微信用户可通过微信账

号搜索中国政府网或扫描中国政府网微信二维码加为好友。中国政府网官方微博和微信主要发布国务院领导同志政务活动信息、国务院重要会议信息、国务院和国务院办公厅公开发布的政策文件及解读稿件等政务信息。(据中国政府网)

## 安倍欲以不参拜 换中日首脑会谈

日本首相安倍倾向于放弃在17日开始的靖国神社秋季例行大祭期间进行参拜。究其原因,除了为改善与中韩的关系进行布局外,也包含对担忧日中对立愈发尖锐的美国的顾虑。有观点认为,虽然安倍坚持在参拜靖国神社问题上的一贯立场,但仍在谋求建立实现与中韩领导人会谈的环境。

多名政府相关人士已经证实,虽然不准备在例行大祭期间参拜,但安倍正在就私人出资支付“真神料”一事进行协调,方式将与4月春季例行大祭期间相同。

据安倍身边人士透露,尽管供奉“真神”仍会引发中韩的抱怨,但也不会采取比春季例行大祭期间更规格的应对措施。

自去年年底第二次担任首相后迟迟无法实现的与中韩领导人的会谈也被认为是促使安倍决心不在秋季参拜的一个原因。按照政府相关人士的话来说,就是促使中韩也迈出步子,创建实现首脑会谈的环境。

(据新华网)

## 2013年诺贝尔文学奖揭晓 加拿大女作家门罗折桂

2013年的文学奖得主在北京时间10日晚上7时揭晓,加拿大女作家爱丽丝·门罗因其短篇小说创作上的成就最终折桂,被普遍认为是热门人选——日本作家村上春树再次与诺奖无缘。

伴随着现场的欢呼声,诺贝尔文学奖评委会,也就是瑞典学院的常任秘书彼得·恩隆德向媒体宣读了评选结果。“诺贝尔文学奖评委会将2013年诺贝尔文学奖授予加拿大作家爱丽丝·门罗。我们对她的评语是‘当代短篇小说大师’。”

爱丽丝·门罗,1931年生于加拿大安大略省西南的温厄姆小镇,她的作品大多都是以安大略省西南小镇的生活为素材,关注平凡女性生活,语言平实简约,多表现生死与成长等严肃主题。曾被美国作家誉为“当代的契诃夫”。

到10日为止,2013年的诺贝尔奖已经公布了4个奖项的获奖者,其余的和平奖和经济学奖得主将在下周一之前全部公布。(新浪)

## 60多字证明收费800元?

江西省气象局回应属合法合理收费

近日,有网友称,其单位车辆在“菲特”台风中受损严重,为得到保险理赔,花费了800元在江西省气象局开60多字的气象证明,引起网友广泛质疑。江西省气象局回应称,财产保险理赔气象论证收费项目经过了江西省物价和财政部门审批,800元收费标准是根据测算出的气象资料数据量得出,并且只对单位收费,个人享受免费服务。

江西省气象局经办开具气象证明的工作人员表示,确实收取了800元费用。但气象局办理一份证明并不是“打几十个字”那么简单,其中需要很多专业仪器和技术支持,以及气象人员室外监测、对数据进行处理,网友看到的气象数据查询和整理环节只是末端。

针对网民的质疑,江西省气象局政策法规处负责人回应说,《中华人民共和国气象法》明文规定,气象台站在确保公益性气象无偿服务的前提下,可以依法开展气象有偿服务。(据新华网)



## 四川广汉发掘汉墓 陶俑穿“低腰裤”

汉代“时装”有多潮?陶俑穿着“低腰裤”。10日,随着广汉落经村汉代墓群初步发掘的成果公布,广汉地区史上最大规模的汉代墓群揭开神秘面纱。随着栩栩如生的陶俑一起出土的,还有青铜摇钱树残枝、动物俑等。

墓群时间跨越西汉到东汉,这在整个四川范围内都比较罕见。

墓群范围大概有20万平方米,38座墓葬。汉墓随葬品非常丰富:真实大小的鸭子俑,像在摇摆着肥大的身子,眼睛、嘴巴、脚蹼清晰可见。一个60厘

米高的跪俑,身材丰腴、手提裤子、臀部半露。“可惜头部缺失,应该是个乐俑。”参与发掘的省文物考古研究员刘化石告诉记者,唐汉时期民风开放,穿戴“奔放”也可以理解。

(据《华西都市报》)

# 文科状元离开港大回高中复读

刘丁宁复读了?辽宁省本溪市高中吧里的一条帖子迅速引发了高中学子的关注,被香港大学文学院录取的本溪市高级中学学生刘丁宁又回到了本溪市高级中学读书。

10月7日下午3时41分,“私享love”在本溪高中吧发出帖子:我这届文科状元复读了?求真相!

有网友跟帖表示刘丁宁真的在本溪市高级中学上课,就在文奥14班。更多的网友则表示了吃惊和疑问。

10月10日上午,记者为此拨通了本溪市高级中学校长李玉成的电话。

李校长在电话里向记者证实:刘丁宁现在确实在本溪市高级中学上课,但只是为了保持一个好的学习状态,她其实只是休学,她想要追寻更纯粹的国学。网名“魏新元”的网友则向大家说

明:我是一三届文奥毕业的魏新元,同样就读于香港大学,刘丁宁是我的同学。首先我证实一个消息,她确实回去读书了。其次,我希望大家不要在此发表多余评论,路是每个人自己的选择,我们对于刘

丁宁自己的选择,可以不解,但必须给予足够的尊重。“魏新元”说:她内心已经承受着巨大的压力,我们不应该再对她给予打击,而是要由衷祝福,希望她不后悔,祝福她未来更加璀璨。(据新华网)

链接>>相关新闻

## 2013年港大录走16位“高考第一”

2013年香港大学在全国高考人数连续5年下降的情况下,申请人数达到1.2万人,创下历史新高。最终录取303人,远超过原定的250人-300人规模。在录取的学生中,有16位全国各省市区的高考第一名。

香港大学已经连续三年(2010/2011、2011/2012及2012/2013年)获《QS世界大学排名》评为亚洲第一,世界22位至23位,这个排名机构是世界三大最权威排名之一。

(据新华网)